

## Roman Watzinger

Pan Roman Watzinger se narodil 28. září roku 1929 v Trstěnicích u Moravského Krumlova. S rodinou bydlel ve Vranově, kde si postavili rodinný dům. Jeho otec pracoval v elektrárně. Měl dohromady čtyři sourozence: dvě sestry a dva bratry. Po květnu 1938 se společnost začala dělit na Čechy a Němce – změnila se mentalita Němců vůči Čechům. Od dětství doma mluvili německy. V říjnu 1938 probíhalo jednání o obsazování Sudet, otec byl narukován na hranicích. Dojeli tedy do Pavlic, tam dali do stodoly nábytek a obývali ji až do Vánoc. Poté sehnal otec auto a přestěhovali se do Brna, protože byl propuštěn z armády. Otce zaměstnaly energetické závody v Brně, sehnal jednopokojový byt v Židenicích.

Pan Watzinger se chtěl vyučit nástrojářem, protože ho k tomu přiměl kamarád. Starosta se ho zeptal, co umí, a díky životopisu Adolfa Hitlera v němčině se tak dostal na školu. Jeho otec na konci války dostal za úkol se dostavit do Vranova a převzít velení nad elektrárnou, kterou obsadili Němci. Ve Vranově se vyučil zámečnickem, protože tam nebyla nástrojárna. Jako zámečník dělal všechno možné, od lepení duší kol, přes opravy kol, motocyklů, automobilů až po opravy studní. Po ukončení školy v roce 1947 nastoupil do ČKD Blansko. V ČKD byl do roku 1950. Narukoval na vojnu k tankovému útvaru do Šternberku, po 2 měsících byl převelen k Praze do Milovic jako řidič tanku, poté byl odvelen do Vyškova. Zůstal ve Vyškově na Technické katedře, kde začal učit technickou přípravu. Roku 1952 ho přesvědčili, aby na vojně zůstal dále. Byl povýšen až na poručíka a sloužil 13 let jako voják z povolání. Roku 1963 se rozhodl, že půjde do civilu. Do civilu ho pustili až 1. prosince 1964. Dalších 5 let jezdil po montážích, dělal hydraulické regulátory a automatiku vodních elektráren. Když se stavěla Nechranická přehrada, přečetl si, že závody Škoda vyhlásily konkurz na funkci ředitele závodů značkové dopravy v Karlových Varech. Konkurz pan Watzinger vyhrál. Roku 1969 na toto místo nastoupil. Po několika letech se přesunul do Brna jako personální náměstek ředitele energetiky. Roku 1989 se rozhodl, že skončí. K 60. narozeninám dostal výlet na Kubu, kde navštěvoval tamní elektrárny. Po roce 1989 začal stavět ve Vranově. Stal se asistentem ředitele rekreačního zařízení, po roce zde pak pracoval jako provozní ředitel. Roku 1998 této práce zanechal a byl zvolen starostou Vranova. Starostu dělal po 4 roky. Už jako starosta začal spolupracovat se společností EON a tato spolupráce trvá dodnes. V roce 2000 s touto společností uspořádali ve Vranově první výstavu aut a veteránů, v roce 2020 proběhne jubilejní 20. výstava, která bude zároveň poslední.

Pan Watzinger má velice rozsáhlou rodinu. Přesněji 2 děti (dceru a syna) 6 vnoučat a dokonce 3 pravnoučata.

